



媒体记者现场采访。



中行驻村扶贫干部介绍工作情况。



活动现场。

勇于担当社会责任 中行助力“草原”脱贫

媒体记者走进中国银行内蒙古分行托克托县定点帮扶村

本报记者●杨乐 通讯员●王伟

走到基层,才能更深刻地感受到脱贫攻坚给农村带来的翻天覆地变化,才能看到脱贫群众幸福的笑脸,才能听到百姓发自肺腑感谢党的话语……为聚焦中行内蒙古分行脱贫攻坚的丰硕成果,讲好内蒙古脱贫攻坚故事,近日,中国银行内蒙古分行举办了“中行助力草原脱贫梦”2020年媒体记者走进中国银行活动。



11月13日上午,媒体记者一行来到呼和浩特市托克托县新营子镇合同营村,走访了中国银行内蒙古分行在托克托县定点帮扶村。通过听取中行驻村扶贫干部的经验交流、走访农户和观看扶贫项目,让媒体记者切实感受到了中国银行作为国有大行的社会责任担当。

呼和浩特市托克托县合同营村是中国银行中山支行的定点帮扶村,该村共有730户,人口2130人。授人以鱼不如授人以渔。据中国银行内蒙古分行中山支行的扶贫干部介绍,自2018年确定呼和浩特市托克托县新营子镇合同营村为定点帮扶村以来,中国银行内蒙古分行中山支行就从资金及人力方面,为村里脱贫“找门路想办法”。变“输血”为“造血”,激发贫困户脱贫的内生动力,确保贫困户持续增收、稳定脱贫。村子脱贫得靠产业支撑,了解到村民不太愿意养牛的担忧后,中国银行的

扶贫工作人员多次召集村民开会,扶贫先扶志,首先从思想上转变村民的思想观念,然后从买牛资金、技术培训及草料供应等方面,给出了“一条龙”的解决方案,打消了村民的后顾之忧。中国银行内蒙古分行中山支行先后投入24.48万元,为合同营村建设牛舍,购买牛犊。现在,产业发展初见规模,村集体经济收入稳步增长,2019年收入10万多元,预计2020年收入将达到20万元左右。

“现在的生活好着呢,感谢国家,感谢党,说不完的感谢啊……”曾经是合同营村建档立卡贫困户村民姜泽玉,说起自己的生活变化,心情有些激动。前几年儿女都外出打工,老伴去世后,家里只有她自己一人生活,让老年迈,且患有慢性病,生活一度陷入困境。后来在政府和中行扶贫干部的帮助下,现已实现脱贫。收入方面,姜泽玉除了领取低保金和养老金之外,还把

政府财政专项扶贫资金购买的10只小尾寒羊让集体托养,加上兼职做村保洁员的收入,一年的生活不成问题。

普惠金融,情系民生支持地方发展。服务实体经济是金融业的天职,也是银行发展的根基所在。中国银行新华支行托克托县支行自成立以来,始终坚持当好服务县域经济金融主力军的理念,紧紧围绕县委、县政府“统筹城乡、脱贫攻坚、致富奔康”的发展大局,践行服务“三农”、服务小微、服务民生的战略定位,创新经营、开拓进取、主动作为,积极融入地方经济建设,用实际行动不断强化对民生领域、农业开发、特色产业等方面的金融支持,在实践中实践着国有大行的使命与担当,为推动托克托县经济发展再上新台阶贡献了中行力量。

据了解,中国银行中山支行还积极帮助合同营村引进藜麦种植,并通过直接购

买合同营村香瓜、玉米、土豆、蔬菜、藜麦等农副产品,为合同营村贫困户找到了致富路,增加了村民的收入。目前,合同营村的贫困户已实现全部脱贫。

座谈会上,通过视频连线的方式,媒体记者聆听了中国银行扶贫干部王剑峰的扶贫故事。2018年5月,王剑峰从中国银行总行被选派到陕西省淳化县的大槐树村担任第一书记。大槐树村地处渭北高原,干旱少雨,沟壑纵横,老百姓主要靠种小麦和果树为生。2014年,全村二百多户家庭,有近一半是贫困户。短短一年时间,他扎根大槐树村,扑下身子、踏实苦干,带领“四支队伍”,用心用情用智把一个生活贫困、村集体经济空白、基础设施落后的穷山村,走上了基层组织凝聚力增强、群众信心高涨、村容村貌整洁、产业融合发展的轨道。他用新理念、新方式、新技术,让古老的乡村焕发了青春。



村民姜泽玉谈起自己的生活充满了笑容。



中行新华支行托县支行现场讲解。



王剑峰和群众一起察看葡萄长势。